Hazi feladat, 2017.02.15.

1. feladat
A ciklopropan 500 °C-on géazfazisban propénné izomerizalédik. A konverzié véltozasat
gazkromatografidsan kovették adott ideig, kiillonbozd kezdeti nyomdsokrol indulva:

po/ Torr 200 200 400 400 600 600
tls 100 200 100 200 100 200
p/Torr 186 173 373 347 559 520

po a ciklopropan kezdeti, p pedig ¢ id6hoz tartozé parcidlis nyomdsa. Szamitsuk ki a sebességi
allandét és a rendiiséget az adott koriilmények kozott.

2. feladat

Az etil-acett elszappanositasi reakciéjanak sebességi dllandéja 0,11 mol'-dm™s™. Irja fel a reakcié
egyenletét szerkezeti képletekkel! Allapitsa meg a reakcié rendiiségét a sebességi dllandé dimenziéja
alapjan! Irja fel a reakci6 sebességi egyenletét! A reakcidban (és a sebességi egyenletben is) mindkét
lenti komponens részt vesz! Mekkora az észter koncentracidja (a) 10 s és (b) 10 perc mulva, ha az 1:1
térfogat aranyban 6sszeontendd reaktdnsok osszedntés elétti koncentraciGja [NaOH]=0,1 mol-dm™ és
[etil-acetdt]=0,2 mol-dm”.



